永嘉雅宋 · 夜文博会昨在丽水街开幕

不倒翁姐姐广场起舞、雅宋市集体验非遗技艺……这些网红打卡点不能错过

月色楠溪泛起浓浓"SONG"味。昨天,永嘉雅宋·夜文博会在丽水古街开幕,将为期三天。记者抢在开幕第一时间,探访这场充满宋风诗意的文旅"盛筵",整理那些不得不去的网红打卡点。 作为2020温州国际时尚文博会的分会场之一,永嘉雅宋·夜文博会紧扣"创意·融合·发展"主题,依托丽水街等江南宋村项目的重要板块,融入宋文化及永嘉正在打造的"SONG"文旅主题,实现在 夜幕楠溪下"吃吃嬉嬉胎胎戏"。

打卡点一:不倒翁姐姐惊现夜文博会

从丽水街南广场进入夜 文博会,首先映入眼帘的是 一道如迎宾拱门的宋风特色 造型小品和桁架,它们与旁 边的古亭、古树融为一体。

在南广场上,游客们纷

纷举起手机与身着古装的 "不倒翁姐姐"合影留念。"不 倒翁姐姐"挥舞着团扇,与游 客亲切互动,热情招呼,引得 围绕的小朋友们阵阵嬉笑。

此次永嘉雅宋·夜文博

会将网红项目"不倒翁姐姐" 请到会场,可谓是给游客们 送上的第一个惊喜。大家不 妨先来这里"打卡"。

当然,与"不倒翁姐姐" 合影时,一缕缕悠扬的古琴

声已"溜"进大家的耳朵。在 丽水街南入口处的乘风亭和 翻台上,多位身穿宋服的女 子正在弹奏着古筝、琵琶等 乐器,献上一场场现场音乐

打卡点二:雅宋市集体验非遗技艺

在古琴声中,你会看到 对岸树林里人头攒动,一面 有"雅宋市集"四个字的旗子 随风摇曳,似乎在招手喊你 快去参与体验。

"雅宋市集"共有20来 个展位,身着宋服的非遗技 艺传承人在展位上展示相应 技艺;展出项目包括永嘉木

雕、永嘉竹雕、米塑、瓯塑等。

永嘉木雕展位"小二"表 示,当前从事木雕的手艺人 并不多,主要是手雕一件作 品费时又费眼,像一个10余 厘米的黄杨木雕人物作品, 在机器做好坯的情况下,仍 需一天才能完成。

"这个算盘的珠子是牛

角制作的,要选上等的水牛 角才行。"算盘展位的"小二" 周长生介绍,算盘在2013年 已被列为世界非物质文化遗 产。据了解,周长生制作算 盘已有几十年,目前已是世 界非物质文化遗产"算盘制 作技艺"代表性传承人。

欣赏体验完这些非遗技

艺后,千万不要错过宋服体 验展位。在工作人员的指导 下,你可以免费穿上宋服在 丽水街上闲逛、拍照打卡,体 验宋时风情。

同时,雅宋市集还有蹴 鞠、投壶等宋时风靡的游戏 项目。体验优胜者还可获得 组织方的奖品。

大开眼界。实景版永昆《游 园惊梦》摒弃"演员台上唱, 观众台下听"的传统模式,采 用实景演出结合走演的形 式,将戏剧演到观众席中去, 使永昆这种古老的剧种与观



打卡点四: 楠溪汀特色美食让味蕾绽放

楠溪江有许多特色美食, 不仅有麦饼、素面等,还有创 新农创产品杨梅酥等。

在永嘉雅宋,夜文博会 上,这些楠溪江特色的美食无 处不在。在丽水街南入口处 的"楠溪有麦"麦饼店,可谓永 嘉麦饼的旗舰店之一。在这 里吃上一口麦饼, 定能体会楠 溪汀的味道。

当然,此次夜文博会准备

的美食还不止于此。在丽水 街长廊上,众多特色餐饮业态 一应俱全,丽苑、文峰酒馆、楠 溪小酿、楠溪素面馆、青元茶 酒等一众文化艺术餐厅任你 选择,与三五好友在游玩之 余,再坐下来一边推开窗户欣 赏美景,一边品尝特色楠溪江 美食 别有一番风味

温都记者 郑俊杰

打卡点三:民族歌舞、实景版《游园惊梦》轮番上演

在雅宋市集旁的丽水街 琴山戏台上,楠溪江雅克音 乐季正在这里献演,主角是 来自四川阿坝红原县的"草 原之心"艺术团,成员大多是 藏族姑娘和小伙,擅长表演 红原本地传统文化、安多游

牧文化、红色文化、传统藏戏 文化的歌舞节目。

昨天下午、晚上,"草原 之心"艺术团连演两场,奉献 的独唱《西藏思魂》《天上的 西藏》、《带我到山顶》等知名 民族特色歌曲及《面具舞》

《格桑梅朵》等民族特色舞 蹈,引来台下观众阵阵叫好。

昨晚7时多,"雅宋市集" 的灯光悄悄暗去,实景版永 昆《游园惊梦》正式开演。只 见戏曲演员走过古桥,来到 游客身边,惊艳开腔,让观众

"智造的光影"

民营经济看温州主题摄影大赛颁奖

70幅作品在市工人文化宫展出,展览时间截至12月16日

温都讯 昨天,"智造的 光影"民营经济看温州主题 摄影大赛颁奖典礼在市工人 文化宫举行。大赛获奖作品 同步在市工人文化宫二楼艺 术沙龙厅展出,展览时间截 至12月16日。

大赛9月份启动,组委会 共收到参赛作品1350余幅, 最终评选出一、二、三等奖和 优胜奖若干名,70幅作品入 选。温州市摄影家协会、华

峰集团和鹿城区经济和信息 化局获得"最佳组织奖"。

市经信局党委副书记、 副局长赵斌表示,本次摄影 大赛的参赛作品整体质量不 错,获奖作品主题鲜明,内容 广泛,是温州活力热土、创新 智造、精工重器、工匠精神的 代表和缩影。参赛者们以摄 影艺术手法从不同侧面展示 了我市工业经济发展的突出 成就,展现了温州民营企业

和民营企业家的风采。本次 主题摄影大赛的成功举办, 不仅宣传了温州民营经济发 展,宣传了"民营经济看温 州"品牌,更是宣传了温州形 象,宣传了温州精神。

本次大赛的作品也受到 在场嘉宾的点赞。市政协常 委、市经信局政风行风监督 员欧阳后增说:"这次摄影大 赛,不仅展示了温州民营企 业的风采和潜力,也让我们

看到民营企业家是温州宝贵 的财富。光影间是温州民营 企业的精彩蝶变,是温州民 营企业家的作为担当。"

本次摄影大赛由温州市 创建新时代"两个健康"先行 区领导小组办公室、中共温 州市委宣传部、温州市经济 和信息化局(民营经济健康 发展促进局)、温州市文学艺 术界联合会共同主办。

温都记者 胡琪琪

助力库区奔小康走进文成江岸村

"聚心公益"为低收入农户 送上种植扶助金食用油蛋糕



温都讯 近日,温州都市 报陈忠慈善工作室和龙湾区 红十字会聚心公益志愿服务 队走进文成具带口镇汀岸村, 走访10户产业助力的低收入 农户,为每户送上500元种植 金、2瓶食用油、一箱蛋糕,并 了解他们种植的水稻、番薯、

糯米山药等农作物收成如何, 有什么需要帮助的?

今年65岁的吴阿公与 100岁的母亲相依为命,吴阿 公左眼看不见,他的母亲上 半年被三轮车撞伤,目前只 能坐在轮椅上。聚心公益志 愿服务队秘书长陈健美等人

把种植金和慰问物品送给吴 阿公。今年79岁的郑阿公, 一见记者就连声道谢。原来 郑阿公左腿患有严重静脉曲 张,受益助力库区奔小康健康 助力项目,今年9月他在温州 曙光医院免费治好了腿疾。 郑阿公说,腿治好了今后可以 多种些蔬菜增加收入。

陈健美说,5000元种植 金是他们杭州的朋友捐的。

聚心公益志愿服务队负 责人王建秋说,该服务队与江 岸村结对后,想方设法为农民 增加收入,解决难题。

不少志愿者全家总动员 参与活动,如黄小微和丈夫 郑虎众、女儿郑丽璇特地从 杭州赶来献爱心,市广场路

小学学生丁柔阳、市新田园 小学钱墨涵跟家长一起来做 慈善。鹿城区慈善总会义工 分会副会长、秘书长陈招乐 也参与献爱心活动。

由市珊溪水利枢纽管理 中心和本报主办的助力库区 奔小康公益慈善项目主要包 括产业助力、健康助力两项 内容:在珊溪水库周边,为泰 顺、文成两地100户低收入 家庭送上种植扶助金,扶植 他们种植绿色农作物,提高 产量,拓宽销售渠道,从而带 动大家一起奔小康。陈忠慈 善工作室已为100户低收入 农户各送上1000元种植扶 温都记者 陈忠

温大建丁学院举办第二届建筑周

拓视野 谋发展

温都讯 11月16日,温州 大学建筑工程学院第二届建 筑周暨教育基金成立仪式举 办。温州大学副校长蔡曙光、 浙江佳境规划建筑设计研究 院温州分院院长程敏、温大建 工学院党委书记刘青松等出

本届建筑周以"重·衍 Re-evolvement"为主题,特 邀昆明理工大学建筑与城市 规划学院院长翟辉、同济大学 建筑与城市规划学院副院长 孙彤宇, 清华大学长聘教授刘 念雄、浙江大学建筑系教授贺 勇、同侪大学建筑与城市规划 学院副教授许凯、意中建筑论 坛(ICAF)会长Pier Giorgio Turi、都灵建筑与设计部创新

技术系统研究室技术负责人 Corrado Carbonaro 等建筑 学者,共同探讨"关于建筑地 点性的思考""城市新产业空 间的趋势""建筑设计创作中 的城市思维"等话题。

建筑周作为温大建工学 院建筑学专业教学改革项目, 秉承"搭平台、汇名家、拓视 野、开思路、谋发展、筑新工" 的宗旨,通过举办"专家讲座" "专业沙龙""课程作业成果展 览""观摩课"等活动,为广大 师生搭建一个相互交流与深 入学习的平台,增强学术和艺 术氛围,升阔帅生专业视野、 提高学生实践能力。

诵讯员 杨程程 徐霞



陵园地址:永嘉县桥下镇梅岙村鹤栖山(离瓯江大桥1.5公里)



市区服务中心:马鞍池东路83号(公园旁) 电话:88224848 🔲 🙀 😯 地址:永嘉县瓯北清水埠山背104国道旁 电话:67332437 微信公众号

